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Sessão Ordinária n° 15/2025 

DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso, desejando que tenhamos uma Semana Santa com o coração 
voltado às ações sociais e que façamos o bem. E a vera. Marta Mendonça 
oferece a oração às famílias capistranenses, na esperança de que o amor de 
Cristo renasça em cada um de nós. Em seguida, o presidente solicita à ia 
Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2025, de 
autoria d ver. Marcos de Lima Sousa, que "Dispõe sobre Outorga de 
Título de Cidadão Honorário de Capistrano ao Sr. Cícero Matheus Jatay 
Moreira, e adota outras providências"; Projeto de Decreto Legislativo 
n° 003/2025, de autoria do ver. Marcos de Lima Sousa, que "Dispõe 
sobre Outorga de Título de Cidadã Honorária de Capistrano a Sra. 
Caroline Lima Verde Rocha, e adota outras providências"; Proposição 
n° 050/25, Espécie Indicação, de autoria do ver. Michaell Kervenn 
Brito Francelino (Kekel do Namim), que Indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que se digne em garantir um local para o 
Abatedouro de Animais pelos Magarefes do Município. Proposição n° 
051/25, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Michaell Kervenn 
Brito Francelino (Kekel do Namim), que Requer ao Deputado Federal 
Robério Monteiro, a substituição das Lâmpadas nas localidades: 
Boqueirão e Vila do Papoco em Mazagão II, no Município de 
Capistrano/CE. Requerimento n° 052/25, de autoria da vera. Marta 
Maria Maciel Mendonça Gomes, que Requer Esforços do Poder 
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Executivo Municipal, junto ao Governo do Estado, em parceria com o 
Município, a destinação de 03 Mil Metros Lineares com 05 Metros de 43/yri 
largura de Calçamento para os trechos das seguintes localidades com
difícil acesso: Coité, Bananeiras, Putiús de Baixo, do Meio e de Cima,
Cabeça da Onça, Várzea das Palmeiras e Jenipapeiro. Parecer no 
007/251 da CCJ, tratando em favor do Projeto de Lei do Executivo no 
09/2025, que "Dispõe sobre a Proibição do Plantio do Nim Indiano 
(AZADIRATCHTA INDICA A. JUS) no município de Capistrano/CE, para 
fins que especifica e dá outras providências". Mensagem no 013/25, 
acompanhada do Projeto de Lei no 013/25, do Poder Executivo 
Municipal, que "Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei 
Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2026." Ato contínuo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. Primeiramente fala a vera. Marta Mendonça, faz suas saudações, 
fala do tempo Pascal, um momento de transformação. Informa que esteve co 
representantes das mulheres empreendedoras de Capistrano na Bienal do 
Livro, em Fortaleza, destacando a nossa escritora Elizabete, que estava 
presente ao evento. Um momento rico e impar para a leitura e o 
conhecimento. Sobre o encontro semanal dos membros das Comissões, pede 
aos vereadores pra que decidam sobre um horário para o encontro dos 
membros, para a análise das matérias em tramitação; a fim de que, no 
momento das Sessões, já estejam embasados e com um posicionamento 
definido. Pede ainda pra que os nobres edis busquem chegar mais cedo, pois o 
horário marcado das Sessões é o de seis horas; mas estão a começar às sete 
horas da noite. Até porque, é interessante respeitar o tempo das pessoas que 
são cadeiras cativas das Sessões. Diz também que ontem esteve com a Sra. 
Denise, presidente da Confederação dos Sindicatos Rurais de Baturité, para a 
Cerimônia de Posse dos Imóveis Rurais. Enfatiza da importância da 
desburocratização na área. Agradece ao prefeito Cláudio Saraiva por manter a 
doação do peixe, na Semana Santa. Logo após, o ver. Marquinhos faz suas 
saudações, desejando uma feliz Páscoa a todos; sobre a doação dos peixes, 
destaca da união entre as secretarias do município, que juntas, fizeram a 
distribuição; diz de sua ação, apoiado pelo Dep. Fed. Mauro Benevides Filho, 
que foi a doação de pães para a regional das Carquejas. Comunica ainda da 
grande vitória da comunidade do Riacho do Padre, que foi a abertura das 
torneiras, recebendo água potável, da barragem do Pesqueirão. Um momento 
há tantos anos esperado e hoje alcançado. Menciona a presença dos doutores 
Cícero e Caroline e demais membros que compõem a Saúde das Famílias, 
unidades Japão e Carquejas, para merecida homenagem, que acontecerá nesta 
noite. Prosseguindo, o ver. Léo Boiadeiro cumprimenta a todos, desejando-os 
uma feliz Páscoa; felicita aos profissionais do desenvolvimento social pelo 
trabalho da distribuição do peixe, uma tradição mais que necessária. Externa 
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sua alegria pela aquisição da água para o Riacho do Padre; parabeniza ao ver. 
Marquinhos por seu trabalho em prol daquela população. E ao ex-vereador 
Namim, por sua tradicional oferta do pão. Continuando, a palavra é dada ao 
ver. Dr. Warney Barros, que faz suas saudações, em nome da Sra. Fátima 
Vitor, secretária do Meio Ambiente, presente a esta casa; externa sua 
solidariedade às famílias enlutadas pelo falecimento da Dona Terezinha, mãe 
da Fátima do Zuca; e pela partida do Sr. Luiz Luduvino, conhecido Belelê, que 
por muitos anos, em uma carroça, transportou o lixo desta cidade. Parabeniza 
a gestão pela continuidade da doação do peixe; assim como ao Sr. Namim, 
pelos 15 anos de doação de pães. E, indignado, volta afalar da já tão debatida 
situação do nosso banco do Bradesco, redizendo da necessidade da 
intervenção da gestão, para tentar resolver a questão, para que o Banco não 
emperre as ações financeiras dos servidores. Aliás, diz ser ventilado que existe 
uma inadimplência da prefeitura no valor de Trinta e Quatro Mil Reais, junto ao 
citado Banco. Deseja uma feliz Páscoa, e que Jesus Cristo esteja presente em 
todos nós. Ato contínuo, o ver. Nacélio saúda a todos, deseja uma feliz Páscoa, 
parabeniza e agradece ao presidente Manoel pela lembrança de Páscoa doada 
a todos os vereadores e funcionários. E ao secretário Andrade pelo mimo aos 
vereadores. Informa ter sido assegurado pelo secretário de Esportes, Júnior 
Rios, que em breve, o Estádio Municipal será iluminado, como solicitou o ver. 
Dr. Warney. Diz ainda da aquisição do material esportivo, adquirido através da 
secretaria supracitada. Tece elogios à gestão pela tentativa de recuperar e de 
trazer de volta a Patrol, tão necessária para a reforma de nossas estradas. Na 
vez, fala o ver. Ivan da Lagoinha, que saúda a todos, na pessoa de sua 
sobrinha, a Sra. Aline Queiróz; também diz de sua alegria pelo retorno da 
Patrol. Deseja uma feliz Páscoa a todos; agradece ao Namim pela doação do 
pão às famílias; assim como ao presidente Manoel e ao sec. Andrade pelos 
mimos de Páscoa. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, levando à discussão o Projeto de Lei 
de no 09/25, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a Proibição do 
Plantio do Nim Indiano (AZADIRATCHTA INDICA A. JUS) no município 
de Capistrano/CE, para fins que especifica e dá outras providências". O 
ver. Dr. Warney, relator da CD, considera o PL pertinente. O ver. Léo 
também opina de forma favorável ao PL acima citado. Posto em 
votação recebeu aprovação unânime. Continuando, o presidente coloca 
em debate os Projetos de Decretos Legislativos de nos 002 e 003/ 
2025, ambos de autoria do ver. Marquinhos, que Dispõe sobre Outorga 
de Títulos de Cidadãos Honorários de Capistrano aos Doutores Cícero 
Matheus Jatay Moreira e Caroline Lima Verde Rocha. No ato, o ver. Dr. 
Warney solicita a dispensa de parecer dos referidos projetos de 
Decretos Legislativos. Levado a votação, o pedido de dispensa foi 
aceito por todos os vereadores. Ato contínuo, no uso da tribuna, o ver. 
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Marquinhos, autor dos PDLs em pauta, agradece ao ver. Dr. Warney 
pelo pedido de dispensa dos pareceres. E faz a defesa de seus tt) /
projetos, explanando sobre os serviços prestados à população 
capistranense, pelos doutores homenageados; fala de forma especial 
pelas ações realizadas durante o período da Pandemia da Covid-19; 
quando os citados médicos, juntamente com suas equipes, não 
mediram esforços nem tempo para cuidar do nosso povo, durante 
aquela fase tão difícil e assustadora. O ver. Dr. Warney, no uso de seu 
vasto conhecimento e técnica, reforça da importância e merecimento 
dos títulos de Cidadãos capistranenses aos Dres. Cícero e Caroline, 
perante o fundamental serviço por eles prestado ao nosso povo. O ver. 
Ivan também defende os títulos, ao reconhecer o imenso trabalho 
desenvolvido pelos citados profissionais. Da mesma forma posicionam-
se as veras. Marta e Carlene, destacando serem as titulações mais que 
merecidas. Os vers. Nacélio e Léo felicitam ao colega Marquinhos pel 
iniciativa dos PDLs. O presidente Manoel tece elogios ao trabalho dos 
Dres. Supracitados. Enfatizando que eles trabalham com 
responsabilidade e gosto no que fazem. Seguindo, leva a votação em 
bloco, os comentados PDLs de nos 002 e 003/25, sendo ambos 
aprovados por unanimidade. Prosseguindo, o presidente comunica que 
no segundo semestre deste ano, haverá uma Sessão Solene para 
entrega dos Títulos e das Medalhas de Honra a todos que serão 
homenageados por este Legislativo. O ver. Marquinhos agradece a 
todos pela aprovação de suas matérias e, com muita alegria e honra, 
solicita uma salva de palmas para os novos cidadãos capistranenses: o 
Dr. Cícero Jatay e a Dra. Caroline Lima Verde. Continuando, o 
presidente coloca em discussão a Proposição n° 050/25, de autoria do 
ver. Kekel, que defende sua propositura. O ver. Léo elogia ao colega 
por sua iniciativa, redizendo da necessidade de seu pedido. Já o ver. 
Dr. Warney declara seu apreço e consideração pela matéria, ante a sua 
importância. E conclama ao gestor pra que venha atender a este 
pedido. O ver. Nacélio também diz do quanto necessitamos desta ação, 
que venha a garantir a segurança alimentar das carnes para o nosso 
consumo. O presidente reitera a fala do ver. Nacélio, haja vista 
estarmos a falar de saúde pública. Levada a votação, a Proposição em 
debate foi aprovada unanimemente. Logo após, vai à discussão a 
Proposição n° 051/25, também de autoria do ver. Kekel, acima 
apresentada. O presidente afirma que tudo tem que passar pelo crivo 
do gestor. E cita da dívida externa junto à ENEL, oriunda da gestão 
anterior. Ressalta que os vereadores são fiscais da Lei; assim, não 
podemos permitir que um ato desses volte a acontecer. E lembra de 
que cabe à gestão cuidar da iluminação pública. O ver. Nacélio fala 
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com propriedade sobre o assunto. Reconhece não ser função de 
vereador a colocação de lâmpadas. Diz das tantas multas oriundas da 
ENEL, por conta de lâmpadas colocadas por completas, sem a .11_ 
autorização desta empresa. Pois a ação deve partir da prefeitura para 
a ENEL. Entende da importância da iluminação, mas que a ação deve 
passar pela gestão. E diz não ser à toa que o Nacélio, conhecido como 
"o homem da luz" deixou de existir. Em seguida, levada a votação, a 
Proposição em pauta foi aprovada com a seguinte votação: 08 (oito) 
votos favoráveis, 01 (uma) Abstenção, do ver. Nacélio; e 01 (um) voto 
contrário, do ver. Marquinhos. Logo após, vai a debate o Requerimento 
no 052/25, de autoria da vera. Marta. A autora justifica sua matéria; e 
solicita o apoio dos colegas e a compreensão do prefeito, pra que 
atenda ao seu pedido. O presidente reforça da necessidade do pedido 
da vera. Marta. Posto em votação, o Requerimento em debate recebeu 
aprovação unânime. O presidente encaminha às comissõe 
competentes para análise o PL no 013/2025, que trata do Orçamento 
para o ano que vem. Nas considerações finais, a secretária Marta Mendonça 
passa a palavra a Sra. Aline Queiróz, inscrita na tribuna, anteriormente, para 
falar da causa animal. Ao saudar a todos e apresentar-se, sugere algumas 
formas de cuidados para com os nossos animais; fala ainda do cadastro oficial; 
e, no tocante às ações dos projetos de bem-estar animal, enviadas a esta 
casa, pela Secretaria do Meio Ambiente, no trecho que fala do resgate de cães 
abandonados, foram ações particulares, de protetores independentes; e não da 
parte do governo municipal; pois o que receberam foi o apoio logístico da 
secretaria do Meio Ambiente. Logo, solicita a correção e o reconhecimento 
quanto à autoria da ação; presando assim, pela transparência e o respeito 
para com os colaboradores e apreciadores da causa. E que não se trata de 
vaidade; mas é que a equipe de resgate conta com o apoio financeiro da 
população; fazendo-se necessários os esclarecimentos. Com a fala, o ver. Dr. 
Warney afirma que muito precisa ser feito para assistir a estes animais; e pede 
à secretaria do Meio Ambiente ajuste e acréscimos para o que já está sendo 
feito, a exemplo de convênios. Tece elogios à Sra. Aline Queiróz por sua luta 
em prol da causa animal e pela eloquência em sua fala. A Sra. Aline agradece, 
e, no ensejo, parabeniza à secretária do Meio Ambiente, Sra. Fátima Vitor, 
pelas ações iniciadas e que somam com o projeto de cuidar dos animais. Os 
demais vereadores parabenizam a Sra. Aline e os seus apoiadores pelo ato de 
amor, através das ações em defesa de nossos animais. E enfatizam da 
necessidade das ações governamentais em defesa da causa. Depois, a palavra 
é passada aos Dres. Cícero e Caroline, Homenageados da noite. Na tribuna, 
ambos em suas falas agradecem à Deus, ao ver. Marquinhos e aos demais 
legisladores pela honrosa homenagem. Destacam da satisfação pelo trabalho 
que realizam, juntamente com toda a sua equipe, que é cuidar da saúde do 
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povo capistranense. Expressam o contentamento por serem reconhecidos 
como cidadãos de Capistrano, o que os enche de orgulho e satisfação. Os 
vereadores dizem da alegria e tecem elogios ao colega Marquinhos pela 
iniciativa da homenagem aos Dres. Cícero e Caroline, acima apresentados. Em 
seguida, o presidente combina com os vereadores sobre a viagem à Brasília, 
para a "Marcha dos Vereadores", marcando a Sessão seguinte para segunda-
feira, dia 28 próximo, após o retorno de ambos. E, para encerrar a presente 
Sessão, convida aos legisladores e funcionários da Casa para um momento em 
comemoração à Páscoa. 

Manoel de Freitas Viana 
Presidente 

Carlene Coelho Araújo 
ia Vice-Presidente 
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2° Vice-Presidente 
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Marcos de Lima Sousa 

20 Secretário 
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Francisco Nacélio da Silva Lima 

Vereador 

Francisco de Paulo Coelho 
Vereador 

Dr. Francis o Warn arros 
V re 

(85) 3326,1393 pi CNP) 02.313.830r0001-02 'Travessa Miguel Ferreira Lima, SN camaracapistrano.ce.gov.br 

(85) 9.8137 3224 awe CGF 06920429 2 ame CEP 62.748.000 Capistrano Ceara 112 camaracapistraw , grnatICOM 
6 



1¥ CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
-ed.& IIÁ.4t10 (L &I AL, 

Celso Ribeiro da Costa 
Vereador 

Antônio Leonardo Maciel da Silva 
Vereador 
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Michaell Kervenn Brito Francelino 

Vereador 
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